

ния. Гори-тѣ въ Америка иматъ това отличително свойство, че не състоятъ отъ единъ видъ дървета, както наши-тѣ гори, нѣ отъ различни: тѣй напр. заедно съ боръ-тѣ расте и джбъ и букъ и брѣза и други дървета.

Отъ царство-то на животни-тъ въ Америка се срѣщатъ особно такива, кои-то зависятъ повече отъ вода-та или отъ растения-та. Сички-тѣ се отличатъ както по-голѣмина-та си, сравнително съ подобни-тѣ имъ животни въ други-тѣ части на свѣта, тѣй и по хубостъ-та си; най-много хубави и лѣскави сж насѣкоми-тѣ. Между свойственни-тѣ насѣкоми на тропическа Америка особно внимание обрщатъ на себе си тѣй нарѣчени-тѣ *жълти бубулечки*; тѣ не се боятъ нито отъ димъ, нито отъ пара, люто хапятъ съ дълго-то си жило, дори и прѣзъ кожуси, намиратъ се въ Гвиана; *Санкудоси* по поли-тѣ на Анди-тѣ, и *земни бълхи* (по песъчливи-тѣ мѣста. Глѣд. прит. № 30).

Тѣ както и африкански-тѣ скъкалци и муха цеце, сж страшенъ бичъ както за хора-та, тѣй и за домашни-тѣ животни и правятъ що-то на много широки мѣста да не може да ся живѣе*). Влажнина-та е повлияла дори и на *человѣка*; това се види на туземци-тѣ, кои-то не сж тѣй пѣргави, не обичятъ да се засѣдватъ много врѣмя на едно мѣсто и да извършватъ тѣжки работи, та за това сж и купували Негри изъ Африка за да имъ работятъ.

*) Освѣнъ това, въ тропическа Америка има **термити**, различни видове брѣмбари и най-хубави пеперуди. Въ рѣки-тѣ и блата-та, особно въ время на разливание-то имъ, има крокодили (каймани), ѣдри гущери (игуани) и др. т.; а въ голѣми-тѣ гори се криватъ много змии отъ различни родове и голѣмина. Отъ млѣкопитающи-тѣ животни има: тапири, ягуари, лами и особно въ Южна-Америка има тихоходи, мравоѣди, прилѣпи; тукашни-тѣ маймуни сж много малко развити органически. Въ Сѣверна-Америка, по причина на Континенталний-тѣ ѣ характеръ има по-развити животни отъ рѣда на млѣкопитающи-тѣ като: биволи (бизони) на голѣми стада, лосове и мечки. При сичко това сега май сички полезни растения и животни отъ старий-тѣ свѣтъ се пренесѣха и развѣдѣха се въ Америка.